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και όταν θα’ ρθουν οι καιροί 

/ που θα χει σβήσει το κερί στην καταιγίδα 
/ υπερασπίσου το παιδί 

/ γιατί αν γλιτώσει το παιδί 
/ υπάρχει ελπίδα! 

 
Αγαπητοί γονείς, 
 
Με το προσχέδιο διάταξης νόμου της κυβέρνησης με τίτλο «Διαδικασία στελέχωσης για 
την κάλυψη αναγκών των βρεφονηπιακών και παιδικών σταθμών και Κέντρων 
Δημιουργικής Απασχόλησης των ΟΤΑ α’ και β’ βαθμού», που αφορά δεκάδες χιλιάδες 
εργαζόμενους και εκατοντάδες χιλιάδες γονείς, η κυβέρνηση επιδιώκει την εφαρμογή ενός 
συστήματος πλήρους ανταποδοτικότητας των κρίσιμων αυτών κοινωνικών δομών, που θα 
υποβαθμίσει, και άλλο, τη ποιότητα της παρεχόμενης από το κράτος προσχολικής αγωγής, 
οδηγώντας σε σύγχρονα παιδοφυλακτήρια. 
 
Την ώρα που η Ευρωπαϊκή Ένωση αποσύρει την χρηματοδότηση για τις ανάγκες των 
παιδιών μας, γιατί επιλέγει να χρηματοδοτήσει τους πολεμικούς εξοπλισμούς και την 
πολεμική προετοιμασία, η κυβέρνηση που υπηρετεί τους ίδιους στόχους, απλά μετακυλύει 
το κόστος στους γονείς, στους εργαζόμενους, συνολικά στην ποιότητα της προσχολικής 
αγωγής που παρέχεται στα παιδιά μας. Οι εργασιακές σχέσεις λάστιχο γενικεύονται, η 
μόνιμη και σταθερή εργασία μετατρέπεται σε απατηλό όνειρο, ενώ οι συνάδελφοι που 
εργάζονται για χρόνια με προγράμματα ΕΣΠΑ μετατρέπονται σε αναλώσιμοι εργαζόμενοι 
με μισή δουλειά, μισή ζωή.  
 
Στο δήμο μας με αυτές τις συμβάσεις εργάζονται οι μισοί εργαζόμενοι στους παιδικούς 
σταθμούς σε όλες τις ειδικότητες. Για αυτό επιλέξαμε το δρόμο του αγώνα για να μην 
περάσει το νομοσχέδιο έκτρωμα που ετοιμάζει η κυβέρνηση. Για αυτό την Πέμπτη 23 
Απρίλη θα πραγματοποιήσουμε αγωνιστική γενική συνέλευση στους Παιδικούς Σταθμούς 
του Δήμου μας και την Παρασκευή 24 Απρίλη θα συμμετέχουμε όλοι στην Πανελλαδική 
Απεργία που κήρυξε η ομοσπονδία μας για αυτό το θέμα. 
 
Γνωρίζουμε από πρώτο χέρι τις δυσκολίες που αντιμετωπίζουμε στη καθημερινότητα 
μας ως γονείς, με τα ωράρια που συνεχώς διευρύνονται, αλλά ζητάμε την αλληλεγγύη και 
τη συμπαράστασή σας μπροστά σε μία εξέλιξη που αφορά και εμάς και τα παιδιά μας.  
 
Κατά την περίοδο της προσχολικής ηλικίας οι κατακτήσεις του παιδιού είναι γοργές και 
αλματώδεις. Από ανήμπορο βρέφος που εξαρτάται ολοκληρωτικά από τον ενήλικα, φτάνει 
να είναι μια προσωπικότητα που μπορεί πιο αυτόνομα και ανεξάρτητα να σταθεί σε πιο 
απαιτητικές κοινωνικές συνθήκες, όπως το σχολείο. Τη σημασία αυτής της περιόδου για 
την ανθρώπινη προσωπικότητα, τη σημασία της προσχολικής αγωγής και φροντίδας για 
τη διαμόρφωση θεμελιωδών βάσεων, δεν την αναγνωρίζει το κράτος για τη κοινωνική 



πλειοψηφία. Για αυτό σήμερα φτάσαμε να συζητάμε για 3ωρους και 4ωρους 
παιδαγωγούς, για τμήματα που θα δουλεύουν για μήνες με 1 παιδαγωγό με 28 
παιδάκια, για παιδάκια που θα αλλάζουν δύο και τρεις παιδαγωγούς μέσα στην ίδια 
χρονιά και εργαζόμενους που θα αλλάζουν πόλη κάθε χρόνο.        
 
Στο «σύγχρονο κόσμο» του πρωθυπουργού, των κυβερνήσεων, της Ευρωπαϊκής Ένωσης, 
φιγουράρουν μόνο οι ανάγκες για την πολεμική προετοιμασία, η προετοιμασία για το 
θάνατο,  για να αναβαθμιστούν τα κέρδη των επιχειρηματικών ομίλων, ενώ οι σύγχρονες 
ανάγκες του παιδιού και της οικογένειας για τη ζωή δεν χωράνε. Αυτές τις ζωτικές ανάγκες 
εμείς, εργαζόμενοι και γονείς, θέλουμε να βάλουμε στο προσκήνιο με την συλλογική 
οργάνωση και πάλη, για να σώσουμε τα παιδιά μας. 
 
Σας καλούμε να στηρίξετε τον αγώνα μας που αφορά την ποιότητα της προσχολικής 
αγωγής που θα έχουν τα παιδιά μας. Διεκδικούμε: 
 • Εδώ και τώρα να αποσυρθεί η διάταξη νόμου για τους εργαζόμενους στους παιδικούς 
σταθμούς και στις κοινωνικές δομές των δήμων.  
• Μονιμοποίηση όλων των εργαζομένων και σε αυτές τις δομές χωρίς όρους και 
προϋποθέσεις. Μαζικές προσλήψεις εργαζομένων στο ύψος των πραγματικών αναγκών 
για τη λειτουργία όλων των κοινωνικών δομών με μόνιμη και σταθερή εργασία για όλους,. 
Κατάργηση της διάταξης Βορίδη.  
• Πλήρη χρηματοδότηση των κοινωνικών δομών από τον κρατικό προϋπολογισμό, στο 
ύψος των πραγματικών αναγκών, για να μη μένει κανένα παιδί έξω τις δομές. Κατάργηση 
του καθεστώτος των voucher, της ανταποδοτικότητας και της επιχειρηματικής λειτουργίας.  
• Αναβάθμιση και διεύρυνση των παρεχόμενων υπηρεσιών προς τα παιδιά και τα άτομα 
με αναπηρία, υπηρεσίες που δεν μπορούν να εξαρτώνται από "κουπόνια". Ολόπλευρη 
στήριξη στις οικογένειές τους.  
• Ειδική χρηματοδότηση για την ανάπτυξη του δικτύου δομών προσχολικής αγωγής και 
ΚΔΑΠ 
 
Η παιδική ηλικία, η σπουδαιότερη περίοδος της ανθρώπινης ζωής, δεν είναι προετοιμασία 
για τη μελλοντική ζωή, είναι πραγματική, φωτεινή, πρωτότυπη, ανεπανάληπτη ζωή. Κι απ΄ 
το πως πέρασε την παιδική ηλικία, απ΄ το ποιος κρατούσε απ΄ το χέρι στα παιδικά χρόνια, 
από το τι μπήκε στο μυαλό και στην καρδιά του απ΄ το περιβάλλον, απ΄ αυτό εξαρτάται σε 
αποφασιστικό βαθμό, τι άνθρωπος θα γίνει το σημερινό παιδί” 

Β. Σουχομλίνσκι 
 

 
Εκ του ΔΣ 


